



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

# ΧΩΛΑΙΝΕΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΧΩΛΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ, ΧΩΛΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Η κυβέρνηση Μόρρισον περί άλλων τυρβάζει

**Τ**ύχη βουνό έχει ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, με αντίπαλη μια σωληνωμένη αξιωματική αντιπολίτευση που τού επιτρέπει να πρωταγωνιστεί στο παλκοσένικο της πολιτικής, όπως γράψαμε πρόσφατα, αλλά και στις δημοσκοπήσεις. Ενώ η εθνική οικονομία, οι οικογένειες και οι επιχειρήσεις υποφέρουν από την εσωτερική οικονομική ύφεση και ενώ η αγροτική οικονομία πάει να φέρει από τις συνέπειες της ανομβρίας, η κυβέρνηση επιμένει να μάς παρουσιάσει πλεονασματικό Προϋπολογισμό. Επειδή είναι κανόνας για την οικονομική ανάπτυξη; Επειδή είναι συντηρητική κυβέρνηση; Επειδή θα εξαφανιστούν τα μαύρα σύννεφα στον ορίζοντα; Για να της πούμε «μπράβο»;

Τίποτε από όλα αυτά τα ξεπερασμένα πια, γιατί δεν πιστεύω ότι υπάρχουν πολλοί οικονομολόγοι που πιστεύουν ότι σε περίοδο ύφεσης είναι απαραίτητος ένας πλεονασματικός Προϋπολογισμός και μάλιστα όταν το κόστος δανεισμού έχει πιάσει πάτο. Ακόμη και η πρόσφατη μείωση της φορολογίας απέτυχε να τονώσει την αγορά, γιατί ο κοσμάκης φοβάται να ξοδέψει χρήματα μήπως η ύφεση εξελιχθεί σε οικονομική κρίση και το μέλλον φαίνεται αβέβαιο, αλλά και αν ακόμη μειωθεί ο φόρος των μεγάλων εταιρειών στο 25% δεν πρόκειται να δού-

με ανάκαμψη της οικονομίας.

Απλά ο πρωθυπουργός και η κυβέρνησή του θέλουν να συνεχίσουν το αφήγημα των Λίμπεραλ ότι είναι σπουδαίοι διαχειριστές της εθνικής οικονομίας. Όμως τί θεωρούμε «καλή» εθνική οικονομία; Τα μεγάλα κέρδη των τραπεζών και των μονοπωλίων, ή την ευημερία των πολιτών και των μικρών επιχειρήσεων;

Σήμερα, οι μισθοί λιμνάζουν, το ποσοστό ανεργίας δεν μειώνεται, η κατανάλωση βρίσκεται σε επικίνδυνα χαμηλό επίπεδο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η φροντίδα των ηλικιωμένων και ατόμων με ειδικές ανάγκες υποφέρει από έλλειψη χρημάτων, οι συνταξιούχοι ζουν με ψίχουλα, δηλαδή όλα τα είχε η Μαριωρή, ο φερειζός της έλλειψε: ένας πλεονασματικός Προϋπολογισμός και μάλιστα ύστερα από μείωση της φορολογίας. Δεν τα λέει αυτά ο άσχετος στα οικονομικά Χατζηβασίλης, τα λέει κοτζάμ Αποθεματική Τράπεζα της Αυστραλίας της πεθεράς για να τ' ακούει η κυβέρνηση: Δεν αρκεί η μείωση των επιτοκίων για την ανάκαμψη της οικονομίας, χρειάζεται και η παρέμβαση της κυβέρνησης με μεγάλα έργα υποδομής για να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και ν' αυξηθούν οι μισθοί για να μπει ζεστό χρήμα στην αγορά.

Εκείνο που δεν είπε η Αποθεματική Τράπεζα

επειδή δεν μπορεί, είναι η έξαρση της φτώχειας στην λάκι κάντρι που μπορεί να είναι αθέατη ακόμη, αλλά είναι υπαρκτή και επικίνδυνη για την κοινωνία μας. Μια κοινωνία διχασμένη σε δυο διαφορετικούς κόσμους, τους έχοντες και τους υπόλοιπους, εκτός βέβαια αν μάς εξαπατούν οι στατιστικές και οι φιλανθρωπικές οργανώσεις που μιλούν για αύξηση των οικογενειών που ζητούν βοήθεια για να επιβιώσουν.

Ασφαλώς, στους υψηλόμισθους, μεγαλοεισοδηματίες και μικρομεσαίους δεν αρέσει ν' ακούν πως πολλοί συμπατριώτες τους υποφέρουν, οπότε τους κρύβουμε σε κάποια υποβαθμισμένα προάστια, με μεγάλο ποσοστό ανεργίας κυρίως νεαρών, με εγκληματικότητα από συμμορίες, διακίνηση τοξικών ουσιών και φονικές συμπλοκές. Η φτώχεια είναι κακός σύμβουλος, λένε οι σοφοί Έλληνες και η φτώχεια υπάρχει όταν δεν υπάρχει δίκαιη κατανομή του πλούτου. Λέω «δίκαιη» επειδή δεν είναι δυνατόν να υπάρξει «ίση» κατανομή του πλούτου, ούτε στα κομμουνιστικά καθεστώτα.

Αν η κυβέρνηση στην Αυστραλία δεν μπορέσει να επιβάλει μια «δίκαιη» κατανομή του πλούτου για να μειωθεί η φτώχεια, τότε θα πρέπει να αυξήσει τα κελλιά στις φυλακές. Οπως έκαναν για τους Αμπορίτζινις...

### Ο πατριωτισμός των Αυστραλών

Πολύ νωρίς μετά την άφιξή μου στην Αυστραλία κατάλαβα πως είχαμε να ζήσουμε δίπλα σε έναν μυστήριο λαό για τα δικά μας δεδομένα. Εναν λαό με ελαττώματα, όπως όλοι οι λαοί, αλλά και πολλές αρετές, γι' αυτό τους συμπάθησα και αυτό έκανε πιο υποφερτή τη ξενιτιά.

Φανταστείτε τούς Έλληνες να γιορτάζουν σαν κορυφαία εθνική γιορτή τη σφαγή τους από τον Ιμπραήμ Πασά στη διάρκεια της Επανάστασης του '21, ή να γιορτάζουν τις εθνικές επετείους χωρίς μεγαλειώδεις στρατιωτικές και μαθητικές παρελάσεις. Ή να σταματά κυριολεκτικά το έθνος για ένα ποδοσφαιρικό ντέρμπι!

Τα γράφω αυτά με την ευκαιρία του Μέλμπουρν Καπ που ανταγωνίζεται τις εθνικές γιορτές της Αυστραλίας σε μέγεθος και πάθος, τους ήρωες που δημιουργεί, ανθρώπους και άλογα, με κυρίαρχο τον τζόγο!

Είπαμε, μυστήριος λαός οι Αυστραλοί, αλλά ωραίος λαός, αν και την πρώτη Τρίτη τον Νοέμβριο κάθε χρόνου θαυμάζω περισσότερο τα καθάραιμα άλογά τους!

### Βολέματα

Δεν είμαι σίγουρος αν σήμερα στην Ελλάδα έχουμε κυβέρνηση, η Γρα-

φείο Ευρεσης Εργασίας για συγγενείς, φίλους και κομματόσκυλα. Αφού το Μητσοτακέικο βόλεψε τον Κυριάκο και τη Ντόρα στη Βουλή, τον Κωστή δήμαρχο Αθηναίων, τον ανιψιό διευθυντή του Γραφείου του πρωθυπουργού, άρχισε τώρα και το βόλεμα συγγενών της Μαρέβας. Της μητέρας της, τού θείου της και πιθανότατα έπεται συνέχεια.

Αλλά μόνο ο πρωθυπουργός βολεύει συγγενείς, φίλους και κομματόσκυλα; Μην μου πείτε πως δεν βολεύουν δικά τους «γαλάζια» παιδιά και οι υπουργοί του; Επειδή αυτό έχει γίνει πια παράδοση στην ελληνική πολιτική, σίγουρα το ίδιο έκανε ο Ανδρέας παλιότερα και πρόσφατα ο Τσίπρας, ίσως σε μικρότερο αριθμό. Με την ανοχή και συμμετοχή των πολιτών,

βεβαίως βεβαίως.

### Νόμος είναι το δίκιο του τραπεζίτη!

Παραβιάζοντας ωμά την αρχή της ισότητας και της ισονομίας, δηλαδή το άρθρο 4 του Συντάγματος, η κυβέρνηση με νέα φωτογραφική διάταξη αμνηστεύει, εκ προοιμίου ή εκ των υστέρων, τα τραπεζικά στελέχη από κάθε ποινική ευθύνη για αδικήματα που διαπράττουν.

Μεγάλη ανακούφιση πρέπει να αισθάνονται σήμερα στελέχη και διοικήσεις τραπεζών που σέρνονται στα δικαστήρια επειδή έδωσαν μερικά δισ. σε «θαλασσοδάνεια» και τώρα απαλλάσσονται -εκ προοιμίου ή εκ των υστέρων (λόγω ευνοϊκότερης δι-

άταξης)- από κάθε ποινική ευθύνη.

Η εμπλουτισμένη από την κυβέρνηση της Ν.Δ. Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, παραβίασε ωμά την αρχή της ισότητας και της ισονομίας, δηλαδή το άρθρο 4 του Συντάγματος: «Οι Έλληνες είναι ίσοι ενώπιον του νόμου. Οι Έλληνες και οι Ελληνίδες έχουν ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις». Σύμφωνα με τον νέο Ποινικό Κώδικα, οι Έλληνες και οι Ελληνίδες πλην των τραπεζικών στελεχών είναι ίσοι ενώπιον του νόμου.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η κυβέρνηση των αρίστων συνεχίζει ακάθεκτη να στήνει το επιτελικό κράτος διορίζοντας κολλητούς, κουμπάρους, κουνιάδες, μπατζανάκηδες, συννυφάδες, συμπέθερους... ανεξάρτητους ειδικούς από το μητρώο στελεχών του κόμματος και γενικώς πρόσωπα που έχουν ως βασικό προσόν τους την ένταξή τους στη Δεξιά. Εκλογές κερδίσατε παιδιά, όχι εμφύλιο.»

### Καλό!

- Πεθερούλα, πόσο καιρό θα μείνεις μαζί μας;
- Όσο καιρό με θέλετε.
- Ούτε έναν καφέ να μη κεράσουμε;